
Kleine Anfrage

Wohnungsknappheit in der Schweiz - auch in Liechtenstein?

Frage von Landtagsabgeordneter Patrick Risch

Antwort von Regierungsrätin Graziella Marok-Wachter

Frage vom 04. April 2023
Laut einem Artikel in einer schweizerischen Sonntagszeitung von letzter Woche erwartet die Schweiz in drei 

Jahren eine Wohnungsknappheit. Im Raum Rheintal und Chur werden je nach Region zwischen 300 und mehr 

als 750 Wohnungen fehlen.

* Wie sieht die Situation in Liechtenstein aus?

* Wird es zu einer Wohnungsknappheit kommen?

* Falls Frage 2 mit Ja beantwortet wird, wie gross wird der erwartete Wohnungsmangel in Liechtenstein?

* Falls Frage 2 mit Ja beantwortet wird, welche Massnahmen gedenkt die Regierung zu ergreifen, um 

genügend Wohnraum auch im Jahr 2025 und danach zu haben? 

* Falls Frage 2 mit Ja beantwortet wird, ist zu erwarten, dass bei einer Wohnungsknappheit die Mietpreise 

steigen. Welche Massnahmen sieht die Regierung vor, damit Geringverdiener sich das Wohnen im Land 

weiterhin leisten können?

Antwort vom 06. April 2023
Zu Frage 1:

Gemäss der Gebäude- und Wohnungsstatistik 2020 waren per 31. Dezember 2020 total 812 Wohnungen nicht 

bewohnt. Darüber hinaus waren 2’852 Wohnungen als "nicht dauerhaft bewohnt" klassiert. Zu diesen dauerhaft 

nicht bewohnten Wohnungen gehören Ferienwohnungen, selbst genutzte Einliegerwohnungen, unbewohnbare 

Wohnungen oder Wohnungen, die für Nichtwohnzwecke genutzt werden. Des Weiteren zeigen die publizierten 

Zahlen des Amtes für Statistik, dass im Jahr 2021 total 274 neue Wohnungen projektiert wurden. Aus diesen 

Gründen kann aktuell nicht von einer Wohnungsknappheit gesprochen werden.

Zu Frage 2:
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Obwohl die Baueingaben der letzten Monate eher rückläufig sind, ist aufgrund der intensiven Bautätigkeit der 

letzten Jahre, der freistehenden Wohnflächen und auch unter Berücksichtigung der erwarteten 

Bevölkerungsentwicklung, das Szenario einer anstehenden Wohnungsknappheit aktuell nicht zu erwarten. Die 

Regierung beobachtet die Entwicklung.
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